

责编:薛雅方 美编:顾磊 审读:邴启欣

2022年10月31日 星期一

树牢“以人民为中心” 维护社会持续稳定

严惩违法犯罪、严密巡逻防控、服务保障民生……即墨区公安工作和队伍建设取得长足发展



警灯长亮保平安。

重拳出击，严惩违法犯罪，屯警街面，严密巡逻防控，智慧赋能，服务保障民生，冲锋在前，全力抗击新冠疫情……2021年，是即墨公安经历重大考验、取得重大胜利、实现重大突破的一年，全区公安机关在区委、区政府和青岛市局党委坚强领导下，牢固树立“以人民为中心”的发展理念，统筹推进防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，有力维护了全区社会大局持续稳定，公安工作和队伍建设取得了长足发展。

重拳出击 严惩违法犯罪

强势推进扫黑除恶、夏季治安严打整治“百日行动”，持续发起6次“雷霆”行动，破获各类刑事案件830余起，抓获违法犯罪嫌疑人2400余人，现行命案连续11年全破，成功追捕历年命案逃犯3名（其中25年以上命案逃犯2名）。高标准建设新型犯罪研究作战中心，破获电信网络诈骗案件110余起、抓获犯罪嫌疑人260余人，为群众挽回经济损失500余万元，有力守护了老百姓的“钱袋子”。

屯警街面 严密巡逻防控

常态化开展“见警察、见警灯、见警车”行动，进一步提高见警率、管事率、震慑力。统筹全区2698名网格员参与社会治安维稳，打造“三联机制”示范派出所4个，“平安365”社会治理模式、“四微”社区警务被省、市推广。深入开展危爆物品、易制毒化学品、“九小场所”消防监管、道路交通安全“两车两路”专项整治等安全生产大排查大整治行动，全区刑事警情同比下降17.5%，安全生产形势持续平稳。

智慧赋能 服务保障民生

深入推进“智慧天网”“智慧交通”建

设升级，建成智慧安防小区390个、智慧安防村庄968个，精准赋能社会治安管控。在全市率先完成智慧安防小区、村庄建设任务，建成率、接入率和感知设备接入率均达到100%，通济新区新源小区、龙泉街道台子村被确定为“全省智慧安防小区（技防村）建设示范点”。持续深化公安“放管服”改革，聚力兑现“四个绝不允许”承诺，健全完善服务保障重点项目“四个一律”工作机制，全面做好户籍制度改革承接落地，积极推行“一窗通办”“一网通办”，建设“多窗合一”综合服务大厅3处，增设车驾管业务办理点17个，出入境窗口全面推行网上预约办，74项依申请公安政务服务事项全部实现“最多跑一次”，让群众办事更方便快捷。

冲锋在前 全力抗击疫情

“疫情就是警情”，今年9月，全区公安机关坚决贯彻落实省区市一体化指挥部署，迅速启动战时机制，全面进入战时状态，全力做好社会随访、追踪溯源、交通管控等各项工作，坚决阻断疫情传播，守护人民群众生命健康，为打赢疫情防控遭遇战、阻击战、歼灭战发挥了重要作用。分局疫情防控专班被青岛市评为“战疫先锋示范岗”。

从严治警 锻造过硬铁军

坚持以党建带队建，全面深化“五建强警”战略，持续组织党务工作培训工作，2个基层党支部被市局命名为“党建示范单位”。持续巩固政法队伍教育整顿成果，深入开展“百万警进千万家”“我为群众办实事”“作风能力提升年”等活动，不断锤炼锻造“四个铁一般”的即墨公安铁军，队伍凝聚力战斗力持续提升，队伍作风形象全面提升，13个集体和44名个人受到区级以上表彰奖励。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 孙仁强



民警抗疫保平安。



民警巡逻保平安。



铁骑队保平安。